
第1回
メディアセンター 学生アンケート

集計報告
このアンケートは、コロナ禍により変化した学修形態に
合わせて、メディアセンター（図書館）の資料収集方針や
提供サービスを改善するために実施したものです。

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

実施期間 2月15日～2月28日

実施方法 グーグルフォームでの回答（無記名式）

配信方法 学生ポータル

回答方法 任意。回答者の個人情報は収集していません。



回答状況
 総回答数 446件
 2020年度学生数 2947名 回答率15.1%
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開館時（休校前）の利用状況について

6.1％
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19%

31%

40%

Q1 開館時(休校前)のメディアセンターの利用頻度につ

いてお答えください 良く利用していた
あまり利用していなかった
たまに利用していた
利用したことはない

3%

10%

44%

43%

Q2 開館時(休校前)の滞在時間はどれくらいでしたか

3時間以上
2～3時間未満
1～2時間未満
1時間未満

Q１【利用したことはない】を除く
回答263件回答446件
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授業や研究の資料を借りる

バスの発車や友人を待つ場所として利用

閲覧席での学修

映像資料等の視聴

資料や楽譜等の複写

その他

対面授業（グループ学習室で授業受講）

オンライン授業の受講

データベース等での調査

レファレンス依頼

問3 開館時の利用目的についてお答えください

開館時（休校前）の利用目的について

複数選択可



休校中のサービスについて①

28%
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21%
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問４休校中に利用したメディアセンターのサービスについてお答えください

郵送貸出

レポート作成Webサイト

データベース(日経テレコン・読売新聞・朝日新聞等)

電子ブック(MeL・KinoDen)

ストリーミングサービス(NML,NVL,DCH等)

レファレンスサービス（オンライン相談）

楽譜を借りた

回答99件

複数選択可



休校中のサービスについて②

問5 休校中にあれば利用したかったサービスについて（自由記述/抜粋）

回答42件 (特になし多数)

・館内のみ視聴可の資料が授業課題などで必要であったのに、借りることができないのが遺憾
・映画を観れるサービス
・映像作品のレンタル（あったらごめんなさい）
・映像資料を閲覧したり本を借りるなどしたい
・映像資料の視聴をしたかった
・開館時に借りた図書の無料返還サービス
・会話？質問？などですかね
・いつでもオンラインで読むことができます
・ネットから本などの一覧を見て借りたかった
・電子ブックを利用したいです



紙媒体と電子ブックについて①

42%

33%

25%

問６同じ本が紙媒体と電子ブックである場合は、どちらを利用したいですか

どちらでもよい

紙媒体

電子ブック

回答446件



問７紙媒体/電子ブックを選んだ理由があれば、お答えください（自由記述/抜粋）ください
回答106件(特になしは多数のため割愛)

【紙媒体】を選択した学生の回答
・電子ブックは目が疲れるから（回答が近いもの他7件）

・紙で読む方が好きだから（回答が近いもの他3件）

・どちらも有れば複製も容易だし読書として楽しむ事もできるが、
普段画面を多く見ているため目が疲れてしまい読書として電子ブックは使い難い
紙の場合コピーを取るのは少し面倒だが記憶の定着などにも大いに役に立つ

・パソコンでレポートを書く時に紙媒体ならパソコンのページを移動しなくても見ることが出来るから

・紙媒体が好きということもありますが、日常生活やオンライン授業などで画面を見る時間が
増えていたので本を読むなら紙媒体を選んでいます

・紙媒体の方がリラックスしながら読むことができるから

・紙の方が自分が考えていなかった情報が入ってきやすいから

・電子ブックだと充電とか…あとは紙ならではの面白さと言いますか、めくる時の楽しさと言いますか…です

紙媒体と電子ブックについて②



（前ページの続き）

【電子ブック】を選択した学生の回答
・便利だから。楽だから。簡単だから（回答が近いもの他20件）
・どこでも簡単に手に取ることができるから（回答が近いもの他3件）
・かさばらない。紙だと量が多くなるから（回答が近いもの他8件）
・荷物にならず置き場所に困らなくて済み、自由に書き込みが出来るから
・紙より読みやすいから
・電子であれば1人だけでなく複数の人で見れると思うから
・電子ブックの方が早く見つけられるから
・電子ブックの方が馴染みやすいと感じました
・物を郵送する際のエラーを減らす。郵送の手間が省けるから（回答が近いもの他3件）
・コロナもあるため電子の方が良いと思う（回答が近いもの他2件）
・苦手な匂いの本がある為
・休校中に紙媒体の本を借りると、返すことを忘れるから

紙媒体と電子ブックについて③



シラバス記載資料について①
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読んだことは無い

自分で購入している

メディアセンターで借りている

メディアセンターで必要な部分を読んでいる

学外の図書館等で読んでいる

必要な場合のみ自分で購入

問８ シラバス記載の参考図書はどのように利用していますか 複数選択可



シラバス記載資料について②

430

41

39

5

3

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

自分で購入している

メディアセンターで閲覧している

先輩から譲り受けている

学外の図書館等で読んでいる

その他

問９ 授業で必要な教科書についてお答えください 複数選択可



今後の資料収集、学修環境について①
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専門書(学術書) 小説等(文芸書) アプリ等の
ユーザーズガイド

雑誌 楽譜

問10 充実させて欲しい資料を選んでください

紙媒体 電子ブック/オンラインコンテンツ

どちらかを選択



今後の資料収集、学修環境について②
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音楽ストリーミングサービス

データベース

４Ｋブルーレイなどの
HDR映像コンテンツと視聴環境

映像ストリーミングサービス

その他

問11 充実させて欲しい資料やサービスを選んでください 複数選択可



今後の資料収集、学修環境について③
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バリアフリー環境

特集展示や資料の紹介

ホワイトボードや IT機器等があり、グループワークができる環境

プレゼンテーションが練習できる環境

学生アドバイザーによる学修支援

特にない（現状で良い）

レポートや学修について気軽に相談できる相談員

静かで集中できる環境（学修専用の閲覧席など）

安心して利用できる衛生的な環境（3密回避）

リラックスして読書できる環境

学外からオンラインコンテンツに簡単にアクセスできる環境

高速で安定したネットワーク (WI-FI )や電源

スマートフォンで利用できるデータベースやサービス

問12 必要なこと、充実させて欲しいことを選んでください 複数選択可



問13 充実させて欲しい資料やサービスについて回答してください（自由記述/抜粋）ください
回答37件 (特になしは多数のため割愛)

・紙媒体では蔵書してあるものだがオンラインにはないもの
・専攻楽器の本や楽譜、語学学習本、資格取得のための学習本
・ミュージカル楽譜
・楽譜(ピアソラ、ガーシュウィン、武満徹)
・話題の舞台作品をどんどん入荷して欲しい
・漫画が欲しい。マニアックな物が特に（漫画関連他2件）
・映像資料を増やしてほしい。館外でも視聴できるものを増やす
・最新版の漫画や映画のDVDや小説
・CD
・外国語の本
・コピー機を増やしてほしい
・現状のままで大丈夫です（回答が近いもの他2件）

今後の資料収集、学修環境について④



学修支援について

63%

4%

33%

問14レポートや卒論を書く際に、事項調査の支援(サポート)があれば利用しますか

利用する

利用しない

分からない

回答446件

一つ選択



情報配信について
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毎回読んでいる 役に立つ情報である これからも配信して

欲しい

問15 学生ポータルへの情報配信についてお答えください

あてはまる 少しあてはまる あてはまらない

一つ選択



問16 その他メディアセンターに望むことがあれば自由に書いてください。（自由記述/抜粋）ください
回答30件

・「尚美と言えば図書館だ」「図書館最高」と思わせれば
・コピー用紙を置いてほしいです
・メディアセンターの利用方法をあまり知らないまま休校期間に入ってしまったため、利用できないです
・館外で視聴できる資料が多ければ多いほど良い
・希望図書の提出用紙をオンラインで提出できるフォームの実装
・充実しているので、これ以上望まないです
・蔵書検索で表紙などの写真があるとより分かりやすく検索できると思います
特に映像資料はタイトルだけでは、わかりにくく感じます

・郵送で本を頼めるのですか？
・卒業後は利用できるか否か
・卒業生にも閉校期間中利用できるようにしてほしい

メディアセンターへの要望



学生アンケート結果について
学生の皆さまのご協力により、たくさんの貴重な意見や要望が集ま
りました。今後のメディアセンター運営、資料収集、環境整備に反
映させて、快適な学修環境づくりに生かしていきます。

ご回答ありがとうございました。

メディア・紀要委員会
2021年3月

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER
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